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Рассмотрены математические модели классических и перспективных датчиков, приборов и систем авиакосмического и морского приборостроения с учетом внешних и внутренних, детерминированных и случайных тепловых воздействий. Построены и исследованы математические модели тепловых процессов и теплового дрейфа поплавковых, динамически настраиваемых, электростатических, волновых твердотельных, волоконно-оптических, микромеханических гироскопов и акселерометров, датчиков других физических величин, сервисных блоков электроники. Особое внимание уделено построению новых математических моделей, позволяющих исследовать нелинейную динамику температурно возмущенных датчиков, приборов и систем.
Монография является развитием, обобщением и существенным дополнением на основе последних исследований авторов книги "Математические модели теплового дрейфа гироскопических датчиков инерциальных систем", 2001 г. Приводятся довольно подробные выдержки из нее. Это необходимо для логической стройности изложения материала не только для специалистов и разработчиков, но и для студентов и аспирантов. Кроме того, такой подход дает возможность ознакомиться с современным состоянием вопросов термовозмущений прецизионной измерительной аппаратуры. Предлагаемая работа содержит методические разделы, позволяющие вникнуть в сущность взаимосвязанности физических процессов при функционировании изделий авиакосмического и морского приборостроения. 
Книга предназначена для научных и инженерно-технических работников. Она также может быть полезна студентам и аспирантам. 

  
Библиогр.: 53 назв. Ил. 162. Табл. 10.
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