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Настоящая книга содержит широкий круг взаимосвязанных вопросов, относящихся к методам анализа и синтеза современных гидроакустических средств. 
В основу книги легли лекции, которые были прочитаны автором (1985-1991 гг.) в Институте повышения квалификации специалистов Минсудпрома и в организациях промышленности. 
В целом материал первого тома построен на рассмотрении оптимальных методов обработки при известных корреляционных матрицах сигналов и помех и является вводным для изучения интенсивно развивающегося направления адаптивной обработки гидроакустических сигналов, позволяющего повысить надежность и точность оценки окружающей обстановки с помощью гидроакустических средств. 
Вопросы адаптивной обработки будут рассматриваться во втором томе, содержание которого приведено в Приложении 3 настоящего издания. 
Книга может быть полезна специалистам различного профиля, разрабатывающим гидроакустические средства, а также студентам старших курсов и аспирантам, занимающимся вопросами первичной обработки сигналов. 
Специалисты в области акустики смогут оценить возможности оптимальной и адаптивной обработки, а специалисты в области цифровой техники понять связь алгоритмов обработки гидроакустической информации с физическими условиями формирования сигналов и с задачами, решаемыми гидроакустическими средствами. 
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