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	Представлены результаты и состояние разработки бескарданной системы ориентации орбитальных космических аппаратов (КА) на базе электростатических гироскопов (ЭСГ) со сплошным ротором. Приведены принципы построения, конструктивные особенности, модель ухода, методы и некоторые результаты экспериментальных исследований такого гироскопа. Рассмотрены основы алгоритмического обеспечения задачи определения угловой ориентации КА. Показаны структура системы, построенной на базе ЭСГ, а также принципы и результаты проектирования входящих в ее состав цифровых и аналоговых электронных устройств.
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	Научно-производственным предприятием "Медикон" реализуется проект по созданию гироскопического модуля инклинометра, предназначенного для проводки и каротажа наклонных и горизонтальных скважин. Основой гироскопического модуля является волновой твердотельный гироскоп, модифицированный для работы в составе инклинометра. Первый этап проекта посвящен созданию и испытанию модифицированного ВТГ, результаты работ на этом этапе приводятся в докладе.
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	Рассматривается новая архитектура одиночного процессора, который эффективно разделяет программное обеспечение (ПО) на отдельные временные сегменты. Этот подход является чрезвычайно устойчивым, очень простым и требует минимум непроизводительных затрат. Рассматриваемый способ опирается только на простые аппаратные и программные решения, не прибегая к использованию сложных и громоздких операционных систем. Данный подход защищает однажды разработанное стандартное ПО от изменений. Привязка к конкретным заказам проводится путем разработки отдельных программных модулей, которые связаны с основными модулями, но не мешают их функционированию. Таким образом, решение дополнительных задач не влияет на стандартное ПО, и проверка ПО значительно упрощается. Рассматриваемый подход также обеспечивает точно определенное и прогнозируемое распределение времени во всех условиях. Секционированный диспетчер реализуется в LN-250, следующем поколении навигационных систем на волоконно-оптических гироскопах.
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	Представлен волоконно-оптический датчик вращения "открытого типа" с откорректированным цифровым выходом. Датчик в части оптики и аналоговой электроники основан на датчике ВГ910ФОС. Цифровая коррекция аналоговых данных выполнена в ВГ991Д для улучшения температурной стабильности сдвига нуля и масштабного коэффициента, а также для линеаризации выходной характеристики датчика. 
Разработанный алгоритм коррекции основывается на модели ошибок и реализован как полиномиальная аппроксимация по ряду параметров (температура, выходное напряжение). Цифровая плата разработана и интегрирована в датчик дополнительно к аналоговой электронике. Эта плата оцифровывает ряд аналоговых сигналов, обрабатывает их в соответствие с алгоритмом, загруженным в процессор, и поддерживает работу последовательного порта RS485. Основные конструкторские решения и результаты испытаний разработанного датчика представлены в докладе.
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