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Необходимость написания данной книги обусловлена существующей противоречивостью и субъективностью взглядов при определении целевой ориентированности конкретного тренажерного средства, а также отсутствием однозначности в определении его качества. Отсутствие ясности в этих кардинальных вопросах создания и применения тренажерной техники затрудняет решение задач синтеза структуры тренажеров, решение вопросов оценки затрат на их проектирование, производство, внедрение и эксплуатацию, затрудняет выработку единого подхода и единого понимания тренажерных проблем между заказчиком, разработчиком и пользователем тренажерной техники. 
В книге рассматривается следующий круг вопросов: 
- установление полного состава технических и организационных систем управления, особенности функционирования которых должны быть отражены в требованиях, предъявляемых к тренажерам как классу технических систем; 
- определение ведущего звена, способного сформулировать всю совокупность требований к конкретному комплексу тренажерных средств профессиональной подготовки и к каждому компоненту этого комплекса; 
- определение факторов, учитывающих целевую ориентированность тренажа; 
- определение множества принципиально возможных вариантов организации тренажа в зависимости от типа субъекта обучения и разработка методики выбора из данного множества вариантов, наиболее отвечающих конкретным целям обучения при заданных ограничениях; 
- анализ эффективности учебного применения тренажерной техники; 
- разработка методики выбора комплекса тренажерных средств, обеспечивающих эффективность профессиональной подготовки операторов технических систем. 
Автор надеется, что материал книги окажется полезен разработчикам тренажерной техники, преподавателям и методистам системы профессионального обучения операторов системы <человек-машина>, послужит теоретическим обоснованием и практическим руководством при определении состава комплекса тренажерных средств профессиональной подготовки и точной функциональной ориентированности каждого его компонента в процессе формирования ТЗ на проектирование, производство и поставку тренажерной техники. Изложение материала иллюстрируется примерами из практики создания тренажеров корабельных навигационных комплексов. 
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