Уважаемые коллеги!

Напоминаем Вам, что основным форматом  13-й мультиконференции по проблемам управления, является дистанционный. 
Участникам, оплатившим оргвзнос и зарегистрировавшимся в качестве участников в системе «СПОК-Электроприбор» (comsep.ru), 4 октября будут даны ссылки для доступа к Zoom-заседаниям.
Просим подключаться к заседаниям заранее, за 5-10 минут до начала. Во время заседаний организаторами локальных конференций будут последовательно запускаться презентации докладов участников. После каждого доклада авторам дается время ответить на вопросы, заданные письменно в чате во время просмотра презентации.  
[bookmark: _GoBack]Участники, которые не прислали свои видеопрезентации, запускают их самостоятельно. Если по технических причинам выступление не состоится, доклад не будет опубликован в сборнике трудов конференции. 

В понедельник (5 октября) с 10-00 до 14-00 будет организовано тестирование подключения для участников конференции. Подключение необходимо проверять по ссылке, соответствующей той секции, в которой будет докладывать докладчик (расписание времени тестирования по секциям будет сообщено 4 октября вместе со ссылкой на Zoom-заседания). Будет предоставлена возможность запустить презентацию и задать вопросы организаторам. Участники без доклада могут протестировать соединение, присоединившись к любой из конференций. Секретари и модераторы конференции должны присутствовать в это время на своих рабочих местах.


Оргкомитет мультиконференции

