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	Рассматривается задача определения коэффициентов модели дрейфа, связанных с воздействием ускорения на роторный датчик угловой скорости. В состав оцениваемых включены также параметры геометрических погрешностей гироскопа и его монтажа в составе инерциального измерительного модуля. Предлагается метод калибровки, не требующий эталонирования по курсу, а также наличия устройств измерения относительного углового перемещения. Показывается, что метод эффективен при любых величинах неопределенности начальной выставки в азимуте и параметров, характеризующих погрешности гироскопа.
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На основе анализа тенденций развития морских систем предложена концепция построения СУДС для внутренних водных путей. Сформулированы основные критерии экономической эффективности и целесообразности создания речных СУДС.
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	Одним из параметров, влияющих на точностные характеристики электростатического гироскопа (ЭСГ), является стабильность потенциала его ротора. Потенциал ротора зависит от структуры электростатического подвеса. Показано, что применение разнополярного подвеса существенно повышает стабильность потенциала ротора.
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	Цель данной работы - создание теоретической базы для оценки температурных возмущений в опорных элементах конструкции свободного гироскопа при аварийных касаниях и оптимизация конструкции и выбора материалов для повышения надежности прибора. Предложена и обоснована физическая модель пары трения. Приводится методика расчета температуры в зоне контакта поверхностей ротора и упоров. Показано, что температура в зоне контакта не превышает 180оС. Результаты численного моделирования хорошо согласуются с физическими представлениями о природе процессов, протекающих в зоне контакта. 
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	Выведены алгоритмы позиционирования точек продольной оси ствола буровой скважины в приращениях координат с учетом их малости и несферичности Земли. Произведено математическое моделирование процесса функционирования бескарданового гироинклинометра (БГИ), подтвердившее основные теоретические положения.
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	Дается ретроспектива работ по алгоритмам ориентации и навигации бесплатформенных инерциальных навигационных систем, представленных на Санкт-Петербургской международной конференции по интегрированным навигационным системам за десять лет ее существования.
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	Разработана и испытана схема двухуровневого электростатического подвеса, предназначенная для обеспечения работы ЭСГ с повышенной точностью в космических условиях и парирования перегрузок до 10g при наземных испытаниях и при маневрировании КА. Приведены результаты испытаний бескарданного ЭСГ, которые подтверждают правильность разработанной модели ухода и аналитических соотношений для расчета ее коэффициентов (КМУ). В частности, это позволяет решить задачу оценки значений КМУ в условиях космической эксплуатации по экспериментальным данным, определенным при наземных испытаниях. Показано, что полученные результаты дают возможность использования режима "пониженного опорного напряжения" для проведения наземной идентификации КМУ.
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	Функционально-ориентированные процессоры (ФОП) - эффективное средство повышения производительности бортовых вычислительных систем на различных уровнях обработки данных. Рассматривается проблема оптимального проектирования ФОП, предназначенных для вычисления математических функций. Приводится обоснование существования минимума аппаратурных затрат на реализацию ФОП. Приводится аналитическое выражение для минимально-допустимой степени полинома при заданной погрешности вычисления функции. Рассматривается общая схема оптимизационного синтеза ФОП. 
Рассматривается орбитальный гирокомпас, выполненный в виде свободного трехстепенного гироскопа, положение которого корректируется по показаниям построителя местной вертикали. Предполагается, что орбитальный гирокомпас предназначен лишь для решения основной задачи орбитального гирокомпасирования, т.е. для определения угла рыскания КА в орбитальном координатном базисе. В составе погрешностей такого орбитального гирокомпаса учитываются постоянные уходы гироскопического устройства и постоянная погрешность датчика угла крена построителя местной вертикали. Для случая круговой орбиты движения КА синтезировано оптимальное по точности наблюдающее устройство, в котором не полностью наблюдаемые состояния оцениваются с предельно достижимой точностью. Для случая движения КА по эллиптической орбите показана полная наблюдаемость как постоянных уходов гироскопа, так и постоянной погрешности построителя местной вертикали.
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