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В 2008 г. в ЦНИИ "Электроприбор" состоялась десятая, юбилейная конференция молодых ученых (КМУ) "Навигация и управление движением". Конференция молодых ученых "Навигация и управление движением" проходит в ЦНИИ Электроприбор ежегодно, начиная с 1999 г. Она была организована по инициативе международной общественной организации "Академия навигации и управления движением (АНУД)", возглавляемой академиком Российской академии наук В.Г.Пешехоновым, и продолжает традиции научных молодежных конференций, проводившихся в ЦНИИ "Электроприбор" в 1953-1985 гг. На сегодняшний день конференция проводится при активном участии Санкт-Петербургского государственного электротехнического университета "ЛЭТИ", Санкт-Петербургской группы Российского национального комитета по автоматическому управлению и Российского фонда фундаментальных исследований. 
За десять лет в конференциях приняло участие более 2000 человек, представивших около 800 докладов. На конференциях выступали с лекциями более 30 ведущих ученых страны, среди них академики РАН Васильев С.Н., Пешехонов В.Г., Фортов В.Е., член-корреспондент РАН Теряев Д.Е., члены АНУД, заслуженные деятели науки и техники РФ и др. 
Более 30 участников конференции уже защитили кандидатские диссертации, а пять человек - докторские. 
Последние два года конференция аккредитована по программе "Участник молодежного научного инновационного конкурса" (УМНИК). Программа УМНИК занимает особое место в проведении конференции, поскольку направлена на поддержку именно молодых ученых. На двух последних конференциях экспертным советом было рассмотрено 60 докладов, 20 из которых получили поддержку фонда, финансирующего эту программу. 
Х юбилейная конференция проходила в четыре этапа. 
Первый этап проводился 11 14 марта 2008 г. в ГНЦ РФ ЦНИИ "Электроприбор". В работе конференции приняли участие 221 человек, 122 из которых являются молодыми учеными и специалистами. Заслушано 100 докладов из 41 организации 
По итогам первого этапа работы конференции определены лучшие доклады, авторы которых награждены денежными премиями и почетными дипломами. 
Кроме того, некоторые авторы рекомендованы в качестве участников на XV Санкт-Петербургскую международную конференцию по интегрированным навигационным системам. 
Рефераты всех сделанных на первом этапе конференции докладов опубликованы в журнале "Гироскопия и навигация", © 2, 2008. 
Второй этап конференции проводился с 1 июня по 31 октября 2008 г. в Интернете на сайте ЦНИИ "Электроприбор". 
Третий этап конференции состоялся с 22 сентября по 26 сентября 2008 г. в виде школы-семинара на базе ЦНИИ "Электроприбор" на берегу Ладожского озера. 
Четвертый этап конференции - это отбор докладов и их редактирование для ежегодно выпускаемого сборника трудов конференции. В настоящий сборник включены 68 докладов и 3 лекции д.т.н. М.И.Евстифеева (ГНЦ РФ ЦНИИ "Электроприбор", С.-Петербург), д.т.н. В.Я.Распопова (ГОУ "Тульский государственный университет"), д.т.н. А.А.Бобцова (СПбГУ ИТМО) 
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