Материалы XXVI конференции молодых ученых «Навигация и управление движением», 2024 г.

УДК 681.51 (шрифт Times New Roman (здесь и далее), кегль 9)

И. И. ИВАНОВ, П. П. ПЕТРОВ( (обычным, прописными буквами, кегль 9) 
(Название организации, город) (кегль 10, выравнивание по центру)
С. С. СИДОРОВ  (Название организации, город)
Важно! При наличии научного руководителя необходимо указывать его ФИО только внизу первой страницы в сноске (кегль 9) (см. также инструкцию в конце текста документа)*
Требования к оформлению аннотации 
В СБОРНИКе МАТЕРИАЛОВ КОНФЕРЕНЦИИ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ
«НАВИГАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ ДВИЖЕНИЕМ» (кегль 11, выравнивание по центру)
Важно! аббревиатуры в заголовке использовать нельзя!
После названия доклада должна следовать аннотация объемом не более 400 знаков с пробелами, в которой кратко излагается суть работы. 
Текст должен быть оформлен в редакторе Microsoft Word, набирается шрифтом Times New Roman, кеглем 11, через одинарный интервал. Размер листа – А4. (210(297 мм.). Все поля по 2,5 см. 
Аббревиатуры. В заголовке все аббревиатуры должны быть расшифрованы. В тексте допускается использование не более трех аббревиатур, которые должны быть раскрыты при первом употреблении.

*ВНИМАНИЕ! ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ!

·  При наличии научного руководителя необходимо указывать его ФИО только внизу первой страницы в сноске, но не в шапке аннотации. Текст аннотации должен быть согласован с научным руководителем! Согласие руководителя необходимо оформить и загрузить вместе с файлами экспертных документов одним файлом в формате PDF. Пример согласия Вы можете скачать на сайте конференции в разделе «Подача рефератов». Без подписи научного руководителя на согласии текст аннотации публиковаться не будет. 

· Если вы хотите, чтобы ваш научный руководитель был в авторах реферата, тогда на первой странице реферата не нужно делать сноску "Научный руководитель: ...". В  конце текста реферата необходимо вставить фразу "Работа выполнена авторами самостоятельно".
·  В случае отсутствия научного руководителя должна быть фраза в конце текста реферата: «Работа выполнена самостоятельно». 

(Научный руководитель: научное звание, должность,  Фамилия, Имя, Отчество_.
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