Требования к оформлению реферата доклада

Реферат доклада объемом 600 слов (не знаков!) на русском и английском языках передается в Оргкомитет конференции через систему поддержки организации конференций «СПОК-ЭЛЕКТРОПРИБОР», размещенную на сайте:

http://comsep.ru
Срок подачи – 15 января 2021 г.
В реферате должны быть отражены: цель, содержание и основные результаты работы.

Не рекомендуется пользоваться сокращениями за исключением общепринятых, например GPS, ГЛОНАСС и т.п.
Не следует включать список литературы, рисунки, а также формулы.

Требования к оформлению:
Текст набирается в формате Word, шрифтом Times New Roman, кеглем 12, размер бумаги – А4.

Абзацный отступ – 5 мм, выравнивание по ширине, междустрочный интервал – одинарный.
Непосредственно текст реферата должны предварять:
ИНИЦИАЛЫ И ФАМИЛИЯ АВТОРА(ОВ) (ПРОПИСНЫМИ БУКВАМИ); 
название организации, город, страна, телефон и e-mail (курсивом); 
Название доклада (полужирным шрифтом).

ВНИМАНИЕ!
В конце необходимо указать данные контактного лица для связи с ним Оргкомитета по возникающим вопросам: ФИО (полностью), телефон и e-mail.
На реферат доклада авторов – граждан Российской Федерации требуется оформить экспертное заключение и акт идентификационной экспертизы.

Акт идентификационной экспертизы оформляется в целях соблюдения требований Федерального закона об экспортном контроле от 18.07.1999 г. №183ФЗ и устанавливает факт отсутствия в материалах доклада технологий, включенных в списки (перечни) контролируемых товаров и технологий (утверждены указами Президента от 28.08.2001 №1082, от 20.08.2007 №1083, от 14.01.2003 №36, от 08.08.2001 №1005, 05.05.2004 №580, 14.02.1996 №202). В бланках экспертного заключения и акта после названия доклада следует добавить слова «на русском и английском языках».

Экспертное заключение и акт следует подать через систему «СПОК-Электроприбор» в Оргкомитет вместе с рефератом доклада (не позднее 15 января 2021 г.).
Название файла с экспертными документами должно содержать номер реферата в системе «СПОК-Электроприбор», фамилию автора (первого) (например: 274_Иванов.pdf). Размер файла экспертных документов не должен превышать 700 кб.
Рефераты докладов, оформленные ненадлежащим образом, Организационным комитетом не принимаются и Программным комитетом не рассматриваются!
Ждем файлы с текстами рефератов ваших докладов и экспертные документы на них.
Будем рады приветствовать вас среди участников конференции!
